

# УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

15

НОЯБРЯ

1942 г.

№ 121

год издания 11

Цена 5 коп.

Нашей Красной Армии—слава!

Нашему Военно-Морскому флоту—слава!

Нашим партизанам и партизанкам—слава!

(СТАЛИН).

## ПРИКАЗ

### НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ

7 ноября 1942 г.

№ 345

г. Москва

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 25-летия победы Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Четверть века назад рабочие и крестьяне под руководством партии большевиков и великого Ленина установили в нашей стране власть Советов. Славный путь прошли народы Советского Союза за это время. За 25 лет наша Родина стала могучей социалистической индустриальной и колхозной державой. Народы советского государства, завоевав себе свободу и независимость, объединились в нерушимом братском содружестве. Советские люди освободились от всякого угнетения и упорным трудом обеспечили себе зажиточную и культурную жизнь.

Нынче двенадцатипятилетием годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции народы нашей страны встречают в разгаре жестокой борьбы против немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в Европе.

В начале этого года, в зимний период, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам серьезные удары. Отбив атаку немцев на Москву, она взяла в свои руки инициативу, перешла в наступление и погнала на запад немецкие войска, освободив от немецкого рабства целый ряд областей нашей страны. Красная Армия показала, таким образом, что при некоторых благоприятных условиях она может одолеть немецко-фашистские войска.

Летом однако положение на фронте изменилось к худшему. Воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы и их союзники собрали все свои резервы под метелку, бросили их на наш украинский фронт и прорвали его. Ценой огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось продвинуться на юг и поставить под угрозу Сталинград, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Правда, стойкость и мужество

во Красной Армии сорвали планы немцев по обходу Москвы с востока и удару с тыла на столицу нашей страны. Враг остановлен под Сталинградом. Но, остановленный под Сталинградом и уже положивший там десятки тысяч своих солдат и офицеров, враг бросает в бой новые дивизии, напрягая последние силы. Борьба на советско-германском фронте становится все более напряженной. От исхода этой борьбы зависит судьба Советского государства, свобода и независимость нашей родины.

Наш советский народ с честью выдержал испытания, выпавшие на его долю, и исполнен непоколебимой веры в победу. Война явилась суровой проверкой сил и прочности советского строя. Расчеты немецких империалистов на распад советского государства провалились полностью. Социалистическая промышленность, колхозный строй, дружба народов нашей страны, Советское государство — показали свою прочность и несокрушимость. Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта.

Красная Армия выносит на себе всю тяжесть войны против гитлеровской Германии и ее сообщников. Своей самоотверженной борьбой против фашистских армий она завоевала любовь и уважение всех свободолюбивых народов мира. Бойцы и командиры Красной Армии, не имевшие ранее достаточного военного опыта, научились бить врага наверняка, уничтожать его живую силу и технику, срывать вражеские замыслы, стойко оборонять от иноземных поработителей наши города и села. Героические защитники Москвы и Тулы, Одессы и Севастополя, Ленинграда и Сталинграда показали образцы беззаветной храбрости, железной дисциплины, стойкости и умения побеждать. По этим героям равняется вся наша Красная Армия. Враг уже извстал на своей шкуре способность Красной Армии в сопротивлении. Он еще узнает силу сокрушительных ударов Красной Армии.

Не может быть сомнения, что

немецкие захватчики еще будут бросаться на новые авантюры. Но силы врага уже подточены и находятся на пределе. За время войны Красная Армия вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Теперь гитлеровская армия, разбавленная румынами, венграми, итальянцами, финнами, стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

Товарищи красноармейцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От вашего упорства и стойкости, от воинского умения и готовности выполнить свой долг перед Родиной зависит разгром немецко-фашистской армии, очищение советской земли от гитлеровских захватчиков!

**МЫ МОЖЕМ И ДОЛЖНЫ ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ.**

Для этого необходимо:

1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоначалие в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) раздуть пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев.

Товарищи!

Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!

Да здравствует 25 годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш военно-морской флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!



### Окончание доклада т. И. В. СТАЛИНА на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1942 года

Гитлеровские мерзавцы взяли за правило истязать советских военнопленных, убивать их сотнями, обрекать на голодную смерть тысячи из них. Они насилуют и убивают гражданское население оккупированных территорий нашей страны, мужчин и женщин, детей и стариков, наших братьев и сестер. Они задались целью обратить в рабство или истребить население Украины, Белоруссии, Прибалтики, Молдавии, Крыма, Кавказа. Только низкие люди и подлецы, лишенные чести и павшие до состояния животных, могут позволить себе такие безобразия в отношении невинных безоружных людей. Но это не все. Они покрыли Европу виселицами и концентрационными лагерями. Они ввели подлую «систему заложников». Они расстреливают и вешают не в чем неповинных граждан, взятых «под залог», из-за того, что какому-нибудь немецкому животному помешали насиловать женщин или ограбить обывателей. Они превратили Европу в тюрьму народов. И это называется у них — «новый порядок в Европе». Мы знаем виновников этих безобразий, строителей «нового порядка в Европе», всех этих новоиспеченных генерал-губернаторов и просто губернаторов, комендантов и подкомандантов. Их имена известны десяткам тысяч замученных людей. Пусть знают эти палачи, что им не уйти от ответственности за свои преступления и не миновать ка-

ающей руки замученных народов.

Наша третья задача состоит в том, чтобы разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей.

Таковы наши задачи. (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Мы ведем великую освободительную войну. Мы ведем ее ни одни, а совместно с нашими союзниками. Она несет нам победу над подлыми врагами человечества, над немецко-фашистскими империалистами. На ее знамени написано:

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза! (Аплодисменты).

Да здравствует освобождение народов Европы от гитлеровской тирании! (Аплодисменты).

Да здравствует свобода и независимость нашей славной Советской Родины! (Аплодисменты).

Проклятие и смерть немецко-фашистским захватчикам, их государству, их армии, их «новому порядку в Европе!» (Аплодисменты).

Нашей Красной Армии—слава! (Бурные аплодисменты).

Нашему Военно-Морскому флоту—слава! (Бурные аплодисменты).

Нашим партизанам и партизанкам—слава! (Бурные продолжительные аплодисменты. Все встают, Овадия всего зала.)

Народный Комиссар Обороны И. СТАЛИН

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА,**

**ЕЕ СВОБОДА, ЕЕ НЕЗАВИСИМОСТЬ!**

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Вечернее сообщение 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* За 10 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено до 30 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей и 14 минометов противника.

\* В районе Сталинграда наши части отбили несколько атак противника и уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огневymi налетами артиллеристов и минометчиков уничтожено 4 орудия, 17 минометов, 23 пулемета, разрушено 11 ДОТ'ов и блиндажей противника. Сбито 5 немецких самолетов. Среди защитников Сталинграда ширится снайперское движение. Старший сержант тов. Тусупов за последние дни уничтожил 18 немцев, красноармеец тов. Увалиев истребил 10 гитлеровцев.

\* Северо-западнее Сталинграда подразделения под командованием тов. Меркулова атаковали противника и заняли окраину одного населенного пункта. В этом бою уничтожено до двух рот гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные. Кроме того, более взвода немецких солдат добровольно перешли на сторону Красной Армии.

\* Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия. Танкисты под командованием тов. Петушкова в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 4 батареи противотанковых орудий, 3 минометных батареи, 6 бронетранспортов с пехотой, 5 легковых машин и более роты пехоты противника.

\* Северо-восточнее Туапсе бойцы Н-ской части отразили две атаки гитлеровцев и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, 8 пулеметов, орудие и 2 миномета.

Летчики Черноморского флота совершили налет на вражеский аэродром. Советские бомбардировщики сделали на цель по 5-6 заходов. Затем появились штурмовики, которые обрушили свои удары на прожекторные и зенитные установки противника. Вслед за этим транспортные самолеты сбросили с небольшой высоты парашютистов. Приземлившись, наши десантники подожгли находившиеся на

### ГОТОВАТСЯ БИТЬ ФАШИСТОВ

Бойцы всеобуча нашего пункта Левин И. И., Максимов Н. Г., Тульский А., Дилин А. И. прекрасно понимают цель военной боевой и политической подготовки. Они упорно учатся и горят желанием как можно быстрее овладеть боевым оружием и встать в ряды РККА чтобы с оружием в руках метить фашистских варваров за все их злодеяния.

**С. Кашенин,**  
нач. всеобуча Ореховского чебного пункта.

аэродроме самолеты и скрылись. Всего в результате этой операции сожжено 13 и серьезно повреждено 10 немецких самолетов. Наши десантники пробрались через линию фронта и вышли в расположение советских войск.

\* Два отряда курских партизан истребили 96 солдат немецкой железнодорожной охраны и взорвали 6 километров железнодорожного пути. Успеху этой операции способствовал чех, солдат немецкой армии, поддерживавший связь с партизанами. Сейчас этот солдат находится в партизанском отряде и активно борется против немецких захватчиков.

\* Белградская радиостанция, находящаяся, как известно, в пленом распоряжении гитлеровцев, передала на венгерском языке сообщение о том, что якобы в Советском Союзе «нормы хлеба снижены до 80 граммов в день». Советское Информбюро уже однажды опровергло столь же лживую выдумку радио Виши. 17 июля нынешнего года Советское Информбюро сообщало, что один житель Москвы получает хлеба больше, чем один житель Берлина, один житель Рима и один житель Виши, вместе взятые. С тех пор нормы выдачи хлеба как в Москве, так и в других городах Советского Союза ни разу не снижались и остались неизменными. Сегодня к этому можно добавить, что советские граждане получают хлеба в три, четыре и пять раз больше, чем население Венгрии. Немцы опустошили Венгрию, вывезли из страны все продовольственные запасы и обрекли ее население на голод. Ограбив венгров, гитлеровцы преподносят им в утешение всякие небывлицы о снижении продовольственных норм в СССР. Можно не сомневаться, что голодающим венграм от этого легче не будет.

Героическая оборона Сталинграда



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихина

Фотохроника ТАСС

# Труд патриотов

В дни Отечественной войны советские патриоты тыла все силы отдадут на то, чтобы удовлетворить страну и фронт всем необходимым.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники животноводства совхоза «Сатис» брали на себя ряд конкретных обязательств. Вылитые обязательства они с честью выполняют. Блохина А. И. обязалась получать от каждой закрепленной за ней свиноматки по 14 поросят и полностью их сохранить. Добыть веса поросят при отъеме от свиноматки — 12 кг. В результате проверки оказалось, что тов. Блохина выполнила обязательства с честью. Вместо 14 поросят по обязательству она получила по 20,6 поросен-

ка на каждую свиноматку, весь молодняк сохранила полностью, веса поросят при отъеме добила 14,5 кг.

К дню 25-й годовщины Октября тов. Блохина премирована шерстяным отрезом на костюм.

Хороших результатов в выполнении своих обязательств добились Шушаева М. И. и Плакина А. Ф. Тов. Шушаева работает на откорме свиней. Вместо 320 гр. суточного привеса она добывает среднесуточного привеса 400 гр. Плакина А. Ф. только за 10 месяцев текущего года получила и полностью сохранила 120 голов телят. Суточный привес молодняка выполняет на 100 процентов.

А. Морозова.

## Почему Б.-Череватовский сельсовет отстаёт?

Известно, что Б.-Череватовский сельсовет в течение всего года по всем видам работ плетется в хвосте. Весенний сев, уборку урожая, сзимний сев колхозы этого сельсовета закончили последними в районе. Молотья в этих колхозах идет исключительно медленно. И особенно плохо выполняются по этому сельсовету государственные поставки всех видов.

Если проанализировать, почему Б.-Череватовский сельсовет отстаёт в работе, то приходишь к одному выводу: плохо, не по-военному работают б.-череватовские руководители, не руководят они соцсоревнованием. Ни один депутат, ни один бригадир, никто из советско-колхозного актива по существу не соревнуются между собой. Откуда же можно ждать хорошей работы колхозников?

Главным вопросом сейчас является выполнение госпоставок. В Б.-Череватовском сельсовете этот вопрос является самым большим потому, что Б.-Череватовский сельсовет тянет назад весь район. Более 35 процентов невыполнения районного плана хлебо-

поставок держит Б.-Череватовский сельсовет. В чем дело? Да в руководителях. Тов. Халалия (председатель колхоза им. Ворошилова) просто саботирует поставки хлеба. Имеет на складе намолоченное зерно, но з а т я г и в а е т с л а ч у

В колхозе «Рудокон» плохо выполняются поставки колхозниками, дело не лучше и в колхозе им. Ворошилова. В чем причина? Да опять в том, что сами активисты не только не работали по этому вопросу, но сами последними рассчитываются с государством.

Недопустимо плохо выполняются в Б.-Череватовском сельсовете поставки шерсти, яиц, кожи. В этом прямая вина заготовителя сельпо т. Дезина и продавцов.

Парторганизация и исполком сельсовета должны сделать для себя вывод. Об их способности руководить районный комитет партии будет судить по тому, как Б.-Череватовский сельсовет выполнит госпоставки. Это налагает на них большую ответственность, особенно сейчас.

М. Т.

# РАЗГРОМИМ ВРАГА

Перед нами, воинами страны Советов, сейчас стоит задача — остановить на юге врага, а затем отбросить и разгромить его. У нас все для этого есть. Мы вооружены первоклассной нашей техникой, при помощи которой мы можем и должны истребить озверелого врага, очистить нашу священную землю.

Дорогие земляки! Мы всем обеспечены. Мы получили вами присланные теплые вещи: валенки, фуфайки, ватные брюки, варежки. Вы о нас, фронтовиках, заботитесь. Но вы должны еще раз посмотреть, все ли вы сделали для фронта? Рассчитались ли перед государством по зернопоставкам, картофелепоставкам и др. гособязательствам. Засыпали ли полностью семена и др. необходимые фонды. Перед вами стоит задача — обеспечить теплой и сытной зимовкой обобществленный скот. Необходимо начать немедленно подготовку к весеннему севу.

Призыв товарища Сталина вдохновляет и мобилизует всех трудящихся нашей страны на более высокую производительность труда. В дни Отечественной войны, когда над нашей страной нависла серьезная опасность, надо всем колхозникам работать еще напряженнее, стремиться как можно быстрее рассчитаться с государством по обязательным поставкам. Вы должны работать для фронта, не жалея своих сил. А мы, бойцы и командиры, в ответ на вашу помощь все, как один, поклялись Родине: только вперед! На Запад!

Дорогие земляки!

Мы будем сражаться так, как сражались наши родные отцы и братья 25 лет назад, с тем, чтобы удержать завоевания Октября.

Разгромим врага, мы вернемся в наши колхозы и снова заживем счастливой и радостной жизнью.

П. Горбунов,

## ВО-ВРЕМЯ И ПРАВИЛЬНО ПРОИЗВЕСТИ СЛУЧКУ СВИНЕЙ

Вследствие короткого периода плодородия свиной, от каждой свиноматки можно получить в течение года по два опороса и воспитать поросят под ними до 2-х месячного возраста.

Полного сохранения поросят и хорошего развития можно добиться только при нормальных условиях их кормления и содержания.

Учитывая это, в условиях нашего района необходимо произвести случку свиней в течение ноября месяца с тем, чтобы первый опорос получить в марте месяце. Матки, опоросившиеся в марте, после двухмесячного кормления поросят, в мае и в начале июня будут покрыты второй раз. Второй опорос от этой случки будет получен в сентябре, когда еще имеется достаточно тепла, солнечного света и зелени для нормального развития поросят.

Матки, покрытые в декабре и январе, будут пороситься в

апреле, мае и второй раз могут пойти в случку поздно — в июне и в июле месяце. Второй опорос у этих маток будет в октябре, ноябре месяцах, и просята с первых дней жизни будут поставлены в худшие условия жизни: мало увидят чистого воздуха, солнечного света и зелени, и среди них может быть большой отход.

Особенно велик отход получается в плохих помещениях. При подготовке и проведении случки кампании свиней нужно иметь в виду, что свиньи многоплодные животные, что за один опорос они могут дать до 20 поросят и даже больше. На плодовитость свиней влияет их упитанность во время случки и правильное проведение самой случки.

Все хряки и матки к началу случки должны иметь хорошую упитанность. Свиноматки недостаточной упитанности или слишком жирные дают меньшую плодовитость,

большее число перегулов и приносят нежизнеспособных поросят.

В течение всего периода случной в свиноводстве не менее двух раз в день (утром и вечером) нужно проверять и отбирать маток в охоту. Отобранных маток в охоте нужно крыть через 18-20 часов после начала охоты и затем через каждые 16 часов случку повторять. Обязательно тем же хряком до конца охоты (всего за 1 охоту свиноматку приходится крыть 2-3 раза). После покрытия в первую охоту за маткой нужно наблюдать, так как от первой охоты часть их может перегуливать и при отсутствии наблюдения за покрытыми матками они могут быть яловыми.

Р. Кручинина, зоотехник райзо.

И. о. отв. редактора И. М. Кочетков,